i Zadania

Redaguje Pawel STRZELECKI

M 678. Udowodni¢, ze dla dowolnego parametru k € R krzywa o réwnaniu
z* 4 k2%y — 6z%y? — kzy® +y* =0

dzieli okrag z® + y* = 1 na osiem réwnych czeéci.

Rozwiazanie na str. 7

M 874. Udowodnié, ze proste taczace drodki skoénych krawedzi caworoécianu
foremnego przecinaja sie pod katem prostym.
Rozwiazanie na str. 7

M 875. Rozwiazaé (najlepiej w pamieci!) uktad réwnad
z+y+z+t=17
Yt+z+t+s=—1
z2+t+s+z=1
t+s+z+y=2
s+z+y+z=3
Rozwiazanie na str. 7

Redaguje Jarostaw KULPA

F 861. W réwnoleglym strumieniu §wiatla umieszczamy kule o danym promieniu.
Kiedy dziala na; nia wieksza sila: czy gdy jest doskonale czérna, czy tez gdy idealnie
odbija promieniowanie?

Rozwiazanie na str. 6

F 362. Pewna galaktyka stanowi soczewke grawitacyjna, co oznacza, ze promienie
éwiatla po przejéciu przez nia zostajz skupione. Predkodci gwiazd w zewnetrznych
partiach tej galaktyki wynosza 250 km/s, tyle samo, co predkoéé Stofica w ruchu wokdl
jadra naszej Galaktyki. Promien galaktyki jest czterokrotnie mniejszy od promienia
Drogi Mlecznej i wynosi r = 100000 lat éwietlnych. Obliczyé ogniskows tej galaktyki
wiedzac, Ze kat ugiecia promieni bedzie opisywany takim samym wzorem, jak ugiecie

s % 5 A . . ¢ 4G
promieni w poblizu gwiazd, mianowicie o =

pr gdzie M jest masa galaktyki.

Rozwiazanie na str. 6
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